

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/403/24

11 April 2024

Original: RUSSIAN

1467th Meeting of the Permanent Council
11 April 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

**Комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
11 апреля 2024 года**

По случаю второй годовщины ареста В.Кара-Мурзы

Госпожа Председатель,

Нас давно перестали удивлять лицемерные подходы стран западного альянса к проблематике прав человека, которая беззастенчиво используется ими для вмешательства во внутренние дела государств и очернения их руководства. «Обвинительные вердикты» стран-членов НАТО в адрес неугодных стран пересмотру не подлежат, мнение «обвиняемых» никого не интересует.

Великобритания в этом отношении, безусловно, находится на передовой. В этой связи наши комментарии по делу В.Кара-Мурзы будут краткими. Упомянутый российский гражданин нарушил несколько статей Уголовного кодекса России, был признан виновным и отбывает срок за совершенные правонарушения. Среди них – статья 275 Уголовного кодекса «Государственная измена». Кстати, в самой Великобритании идет процесс ужесточения законов о госизмене и шпионаже, в том числе на фоне «возросшей угрозы со стороны России, Китая и Ирана». Это можно рассматривать в качестве очередного проявления неоколониальных подходов,

когда для обеспечения собственных национальных интересов принимаются любые меры, а другим государствам в этом праве отказано.

Кроме того, вопреки лозунгам о приверженности демократическим ценностям и верховенстве закона официальный Лондон – по мере необходимости – штампует политически мотивированные судебные решения у себя дома. Не гнушается преследовать гражданских активистов и независимых репортеров. Показательным в этом отношении является дело Дж.Ассанжа, в котором в полной мере проявились неэффективность и карательность британской Фемиды. С 2012 года независимый журналист-расследователь был вынужден скрываться от британской псевдоюстиции в посольстве Эквадора, фактически находясь в пыточных условиях – в тесном помещении без доступа к внешнему миру и под круглосуточным наблюдением. После его ареста в 2019 году власти Великобритании инициировали многолетнее судебное разбирательство, постоянно затягивая принятие уголовно-процессуального решения. Правда пока не решились выдать правозащитника в США, где Дж.Ассанжу грозит тюремное заключение сроком на 175 лет. При этом с момента ареста он уже провел в заключении более 60 месяцев, а в общей сложности срок лишения свободы превышает 13 лет. По сообщениям родственников, состояние здоровья этого узника совести стремительно ухудшается. Что это как не фарс, не издевательство над свободой слова и человеком, который осмелился вскрыть подноготную преступных операций американских и британских спецслужб?

Считаем неприемлемыми продолжающиеся попытки стран западного альянса вмешиваться во внутренние дела России и давать оценки российскому правосудию. В очередной раз рекомендуем представителям стран западного альянса отказаться от политизации и заняться решением собственных проблем. Их хватает.

Благодарю за внимание